

# 高校学生自主制作手绘地图 耗时150小时完成的“飞行棋” 通关一次便可掌握校内基本信息

“00后”的大学录取通知书里装得下牌匾(北京大学)、载的了芯片(中国科学院大学),不仅“立起来”(清华大学),“唱起来”(东南大学),现在还可以“玩起来”了!今年,上海对外经贸大学的录取通知书里结合校园地图设计了一副“飞行棋”,即将随着通知书飞入新生手中。 青年报实习生 宗璐璐 记者 刘昕璐





### 小树林

树林里粉色的草真的好漂亮呀~拍拍,收获了许多赞!  
(获得一次重掷的机会)

### 箭靶

到达此点,所掷为双数时 第一次体验射艺,没想到居然正中靶心!(获得一次掷六的机会)  
到达此点,所掷为单数时 第一次体验射艺,三只箭都脱靶了……(接下来的三轮都只能前进一步)

### 博雅楼

来到了经学路上的博雅楼,向辅导员表明入党意向后,参加升旗仪式接受熏陶~(传送到21)

### 过桥处

沉迷观看龙舟比赛,成为幸运观众!获得乘坐龙舟机会一次!  
(传送到10)

地图中包含学校简介、生活指南、标志地点介绍,生动详细地讲述校园故事。 受访者供图

## 手绘地图结合游戏 让新生充分了解校园

“教育超市-吃完雪糕后,垃圾分类迅速而正确被保洁阿姨夸赞(获得一次重掷的机会)”“操场-趁新学期,赶紧刷晨跑!(停留一轮)”。这副“飞行棋”不仅介绍了学校的建筑及主要特点,还悄悄“蹭”了一波生活垃圾分类要分类的热点。

记者了解到,上海对外经贸大学松江校区文化地图,又称“SUIBE飞行棋”,是校团委为迎接2019级新生而策划制作的游戏手绘地图。

设计团队在之前手绘地图的基础上加以创新,地图正面使用AI建模绘制,风格简约,色系清爽,校园景致跃然纸上。为增加其趣味性,地图借鉴了飞行棋与大富翁的游戏模式,学生以校园正门为起点,学思楼为终点。经过标志地点时,将触发轻松诙谐的“特定事件”,让新生们通过游戏,即可充分了解校园。

整个地图的主人翁是校团委品牌形象——嗽团团,地图中包含学校简介、生活指南、标志地点介绍,生动详细地讲述校园故事,让同学们主动探索并热爱校园文化。除此之外,机会卡中还融入了升旗仪式、阅读经典、志愿服务等元素,积极引导新生树立社会主义核心价值观,凸显共青团的政治引领功能。

至于行走步数所使用的骰子,游戏建议同学们通过微信建群,使用微

信自带的骰子表情进行游戏,一个寝室四个人刚好合适凑一局,相信“00后”们一定能很快上手。

## 历经三次重点修改 反复试玩盘查漏洞

这副“飞行棋”的主策划人是上海对外经贸大学学生会副主席马聪。据他介绍,地图制作过程中经过了很多次修改,因为要考虑到每一幢建筑的细节,哪些部分需要突显,哪些部分可以省略。每一份草稿出来,设计组成员都会进行试玩,对可能存在的漏洞进行盘查,然后再反复修改。

马聪谈及了令他印象深刻的三次修改。第一次修改,绘制完后给每栋建筑都标记了名字,却忘记了标记路名,后来准备补加时又发现,加上会使整张图显得比较杂乱,于是,设计组便想到把路名巧妙地融入进机会卡中,比如“文达路的河边在放河灯”“中午一食堂排队的人真多,都排到文跃路上了”,以这种形式去展示路名。第二次修改,机会卡设计好后,设计组用A3纸打印出来了一份,试玩时发现,最后恰好点数就是终点格数才能赢的规则并不合理,于是改成所掷点数大于到达终点的格数时也可视为到达。第三次修改,是在同学们特别关心的点放入二维码,扫一扫即可了解学校的相关情况,以实现在机会卡有限的空间上呈现更多的信息。

## 学生自主设计制作 150个小时终成定稿

该地图完全由上海对外经贸大学学生会企宣部的同学设计制作完成,在校团委老师的指导下,部门内六个小组几十位成员开了多次协调会,才最终敲定一个实用又有趣的方案。其中绘制组的两个主要负责成员,之前并没有接触过AI建模软件,但是为了达到使人眼前一亮的效果,两个人边做边学,一个月内断断续续大概投入了150个小时的时间,才有了一份完整的图稿。

“感觉在团队的默契配合下,把原来认为不可能的事情做成了,真的是件非常有成就感的事!”11日晚,看到第一份成品时,马聪有些激动地说,内心还是有点小感触。

马聪坦言,刚接到这个任务的时候,第一反应是觉得太难了,根本不可能完成。“我们想要跳出原来的风格,做成这种模拟城市的感觉,但又没有接触过AI的软件,过程中也是碰到了很多瓶颈。画完地图之后不想让它仅仅成为一个功能型道具,而是希望同学们都能觉得它有趣,留下一些印象。在大家苦思冥想下,终于确定了‘飞行棋’模式,团委老师也给了很多建议指导,一气呵成地把游戏做了出来。”

据了解,目前“飞行棋”已投放进新生大礼包里,将与录取通知书同步启程,收到后的新生赶快找到自己的小伙伴玩一玩吧!

## 录取通知书里的冰箱贴 “拼”出人生新起点

青年报记者 刘昕璐

本报讯 近日,华东师范大学今年的录取通知书已经发出。记者发现,校园老建筑的文化气质不仅体现在录取通知书的信封设计上,还深藏在有心意的冰箱贴上。

今年该校的录取通知书信封上使用了学校大门、群贤堂、思群堂、图书馆等华东师大标志性建筑。同时,录取通知书设计版式沿用了往年的风格,以表达美好寓意的花枝为底纹。

此次的主设计图案为学校设计学院老师的钢笔速写作品:闵行校区尚义桥和樱桃河。实际上,樱桃河是闵行校区的母亲河,与华东师大中北

校区的丽娃河遥相呼应,共同传承华东师大的文脉。

通知书里除了《2019级新生报到须知》等必备材料外,2019级新生的专属惊喜在这里——取意爱“拼”才会赢的华东师大早期建筑系列冰箱贴。

招生办介绍,冰箱贴为思群堂和地理馆两种图案,分为卡片式、拼图式、滴胶拼图式3种样式,共5款冰箱贴,随机发放给新生。校园老建筑的文化气质正以这样一种无声方式开启与萌新的一场全新心灵对话。

招生办相关负责人介绍,特别设计制作的拼图式冰箱贴,亦饱含着“让华东师大成为人生拼图中不可或缺重要板块”的美好寓意。



特意准备的冰箱贴。 受访者供图

## ■年轻态

## 沪上16个区公布 中考零志愿分数线

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨日,浦东、黄浦、静安、徐汇、杨浦、闵行、松江等16个区相继公布中招零志愿、名额分配志愿录取分数线。青年报记者查询发现,“四大名校”在各区的零志愿录取分数线差距较大。其中,上海中学在松江的录取分数线高达617.5分,与青浦区的579.5分相差达到38分!而同一区各校分数线的对比中,一些学校的分数线甚至比“四大名校”中的学校还高。

今年上海中考总分为630分,令人咋舌的是,上海中学在松江区的零志愿录取分数线高达617.5分。杨浦区以609.5分紧随其后。长宁、徐汇、闵行也都在600分以上。金山、嘉定也分别达到599和599.5分。倒是市区的静安、黄浦相对较低,分别为588.5分和591分。而青浦区则以579.5分在已公布的13个区中最低,这一分数与最高的松江区相差达到38分!

华师大二附中的分数线各区之间的差距也不小,比如嘉定为603.5分,静安则只有580分,相差达到23.5分。复旦附中、交大附中各区的分数线差距相对较小。

此外,对比各区的零志愿分数线还可以发现,在一些区,有些学校的分数线甚至比“四大名校”还高。比如,在浦东新区,南洋模范中学的分数线为599.5、七宝中学为599分,而上海中学为594分、交大附中为592.5分;在黄浦区,七宝中学的分数线为600分,“四大名校”则都不到600分,上中和交大附中分别为591和592分。在青浦区,南洋模范中学的分数线为602分,远高于上中的579.5分。

值得一提的是,中心城区各区内,静安区的零志愿录取分数线相对较低。以“四大名校”为例,上海中学为588.5分、华师大二附中为580分、复旦附中593分、交大附中594分。而徐汇、杨浦、闵行等区的分数线则相对“坚挺”,尤其是闵行,“四大名校”的分数线都在600分以上。

## 黄浦区中招零志愿最低投档线

南模中学	595.5
华东模范	569.5
七宝中学	600
上大附中	577.5
华二附中	599.5
上海中学	591
复旦附中	599.5
交大附中	592
交附嘉定	591
华二紫竹	593.5